

Yo seré general

CUENTO

Entre los papeles de nuestra infancia, trasegados con motivo de una mudanza de necesidad, hemos encontrado, no há mucho, unas cuartillas emborronadas con un cuentecillo, a cuyo pie aparece una letra mayúscula, inicial de un nombre propio que nos es muy familiar, y una fecha: la del 12 de Julio de 1902.

Considerándolo algo curioso y de algún interés, lo transcribimos a continuación, con toda fidelidad, aprovechando un rato de ocio dominguero.

Hélo aquí:

Chanote había nacido en Tercanel, donde sus padres, desde bastante pequeño, lo habían destinado a guardar ganado.

Esta circunstancia hizo que Chanote no poseyera, por consiguiente, más conocimientos e instrucción que los adquiridos en su rústico oficio.

Su vida, pues, se había deslizado tranquila y sossegada, entre la placidez del valle y la agreste montaña; ora en la guarda del ágil cabrío, que brinca por los riscos y peñascos con seguridad y firmeza que pueden llamarse matemáticas; ora en el cuidado de la pacífica vaca, mansa y obediente como bruto domado, que come o rumia en el valle florido, al borde del riante arroyuelo...

Cuando apenas contaba veinte años, las exigencias de la milicia hicieron que Chanote, con harta pesar de la familia, que todo lo tenía de su candidez, y con cierta complacencia del interesado, que soñaba con el atractivo de lo desconocido, se incorporase a un regimiento, donde por su carácter abierto y franco, se dió a conocer bien pronto a sus camaradas, hasta tal punto, que ni uno solo de sus compañeros ignoraba la sencillez y cándida ignorancia del infeliz campesino.

Este, con sus ingenuidades y simplezas, rayanas en la necedad, distraía en los ocios a sus compañeros, ya imitando el bramido de la fiera del bosque, ya remedando el cándido balar de las ovejas y borregos.

Haciendo de constante hazme-reir, llegó Chanote a hacerse también, en cierto modo, interesante en las tertulias de la guardia, preciso en los ocios y descansos.

Un día, semi-diestro ya en la instrucción y manejo de las armas, desfiló, formando Cuerpo, con los destinados a ejercicios de instrucción, ante el brigadier de plaza.

Desde aquel momento fué la constante pesadilla, verdadera comezón, de Chanote, averiguar quién era aquel señor tan adornado, a quienes todos obedecían y respetaban con tanta reverencia y sumisión.

—Es el general—consiguí que le dijeran—. Un bravo soldado, que, con talento y valentía, había alcanzado tan honroso puesto en la milicia.

—De soldado, aunque con talento y valentía, a general—repetía cien veces Chanote, en el colmo de su admiración...

—Yo seré general—pensaba el infeliz Chanote, una y otra vez—. Bien sabe el tío Lucas, mi padre,—continuaba—que su hijo Chanote no tuvo nunca miedo a nadie ni a nada, y que cuando los lobos bajaban hambrientos, a caza de algún animal de su rebaño, su hijo era el primero en salir a su encuentro... Y en cuanto a talento... talento... yo buscaré talento, si—añadía, con firme resolución—, y llegaré también a general.

Aquella noche, Chanote, apenas pudo conciliar el sueño. Su terca pretensión, su prurítico empeño de llegar a general le robaba la tranquilidad y sosiego, impidiéndole dormir...

Ya a la madrugada, harto de divagar, fatigado de tanto pensar, descansó un poco, rindiéndose, al fin, en manos de Morfeo, y soñó... soñó que había buscado y encontrado talento, que por sus

repetidas y hasta temerarias hazañas en el campo de batalla, le habían hecho general, y que ante él desfilaba también la tropa, formando Cuerpo...

De pronto, el choque violento y repetido de un objeto duro contra su propio físico, le hizo despertar...

Era el cinturón del cabo de cuartel, que agitado por su dueño sacudía el polvo a los perezosos.

ELEBERRE.

Los Azúcares

Con esta fecha el Sindicato de Ultramarinos cursa los tres siguientes telegramas:

«Excmo. Sr. Ministro Abastecimientos. Madrid.

Excmo. Sr.: Nuevamente protestamos ante V. E. en cuanto respecta al excesivo precio de los azúcares, rogando a V. E. conforme ofreció con Ministro de Hacienda, tome enérgicas medidas abaratamiento dicho artículo de otro modo imposible público y ruina inmediata industrias.»

«D. Juan Lacierva. Madrid.

Este Sindicato Ultramarinos solicita nuevamente de V. E. interponga cuanto de su alcance dependa la no aprobación de las tarifas ferroviarias por considerarlo ruinoso público y comercio.

«Excmo. Sr. Presidente Consejo Ministros. Madrid.

Excmo. Sr.: Este Sindicato de Ultramarinos protesta nuevamente ante V. E. aumento tarifas ferroviarias.

El Presidente, Tomás Alonso Torices.

27-2-920.

Afirmación de orden

El banquete de anoche

Galantemente invitados por la Comisión organizadora, asistimos anoche al banquete que se daba en el Círculo maurista en honor de los representantes parlamentarios de su partido y los concejales electos y concejales del Municipio.

Próximamente a las nueve comenzó el acto, en el cual se sirve:

- Consomé Victoria
- Timbal de pescado
- Solomillo financiero
- Menestra portuguesa
- Ave trufada
- Budín imperial
- Postres
- Vinos

Rioja Clarete, Fino amontillado

Champagnes

Moët Chandon y Pedro Domecq

Café, licores, habanos

Ocupa una de las presidencias el diputado a Cortes D. Ramón Carranza, que tiene a su derecha al concejal electo D. Juan Reina, y a su izquierda al también electo concejal D. Ildefonso Fuentes.

Otra la lleva D. Luciano Bueno, igualmente diputado a Cortes, llevando la derecha el catedrático D. Manuel Guerrero Martín, y la izquierda el concejal D. Manuel Fernández Pujol.

Ocupan los demás puestos, como invitados, los Sres. Abella, Marzán, Fuentes (D. F.) y Fernández Abad; y como adheridos D. Juan J. Lahera, D. Federico C. Wagener, D. Aurelio Prieto, don Francisco Aguirre, D. Ignacio Lizaur, D. Saturnino Suances, Sr. Marqués de Valbuena, D. Alfredo Renshaw, don Francisco Iguera, D. Santiago Peral, D. José Carrascal, D. Jesús Rodríguez y González Tánago, D. Carlos Derqui y D. Juan Fernández Loayza, conde de Villamar.

Excusó su asistencia por razones de salud el concejal Sr. Beltrami, y se adherieron al acto los Sres. D. Juan Carlos Lacave, D. Zóilo Ruiz Mateos, D. Francisco Yáñez, D. Mariano Nicolau, don Angel Díaz Martínez, Excmo. Sr. don Luis Mariño, D. Juan García Aguirre, D. José Bonmati, D. Juan Iguera, D. Rafael Frigolet, D. José Paredes Monge y otros.

Al destaparse el Champagne, ofrece el banquete el catedrático del Instituto General y Técnico D. Manuel Guerrero, diciendo que no hace galas de orador y menos puede expandir en palabras, porque desgracias que llegan a su alma de hombre amante de la familia, le impiden desarrollar lo que quisiera decir.

Al encontrar reunida una tan grande representación del maurismo gaditano, debe decirse a los de fuera que es el triunfo quien los ha reunido; no hay que contar el valor de la cantidad, sino el cómputo de la calidad.

No han necesitado de la política los nuevos concejales para triunfar; han bastado sus nombres honrados y prestigiosos para que el pueblo los haya votado.

Felicita a todo el Comité por dicho triunfo y especialmente a los Sres. Carranza, por su perseverancia; Bueno, a quien Cádiz debe una gran fuente de riqueza; Reina, que representa la cultura; Fuente (D. Ildefonso), que representa el laborioso trabajo triunfante; Marzán y Abella, a quienes hasta anoche no conoció, pero hacia los cuales tiene toda su simpatía por bastarle para tenerlos como honrados, que se llamen mauristas; Fernández Pujol y Fernández Abad; a todos y por todo les felicita; ya que en estos momentos tan difíciles para el país vienen a unirse con los mauristas porque ellos representan, no un partido político, sino el emblema del orden y de la sinceridad.

Está seguro de que por esta causa, defensores y propagandistas del maurismo.

Termina vitoreando a España, al Rey y a Maura, siguiendo a estas palabras prolongados aplausos.

El Sr. Guerrero ofreció el banquete como vicepresidente del Círculo maurista y vocal del Comité.

Se levantó a continuación el señor Marqués de Villa-Pesadilla, diciendo que, pobre de palabra, no puede, después del brillante discurso del Sr. Guerrero, corresponder en forma adecuada.

Agradece el banquete, dando gracias a sus organizadores y al Sr. Guerrero Martín, por sus palabras de aliento y de entusiasmo.

Estima que no merece elogios de ninguna especie por haber contribuido al florecimiento del maurismo en Cádiz, ya que solo hace poner todo su entusiasmo y buen deseo en pro de dicha idea.

Actos como el de anoche—expresó—son convenientísimos y necesarios para estrechar la amistad y hacer la unión de relaciones.

Ha pensado siempre que los mitines y actos públicos de propaganda, son lo mejor para llevarla efecto y para que todos conozcan que el maurismo no es la reacción ni el personalismo, sino la idea del orden, para luchar con la del desorden.

Si él hubiera tenido dotes oratorias hubiera organizado aquellos actos.

Por esta causa no trata de hacer un discurso: Hablará con toda claridad.

El partido maurista trata de despertar los deberes de ciudadanía adormecidos. Como el jefe, queremos que la masa neutra venga a la vida política; y como aquella es amante del orden aun cuando no se mezele en esa vida que le es indiferente al parecer, que sólo se ocupa de ella para censurarla, que mira con desprecio o con indiferencia, es necesario atraerla, sobre todo en estos momentos en que sus servicios son tan necesarios a la Patria.

Estos momentos, como muy bien dijo el señor Guerrero, no son los más oportunos para hablar de política; pero hay que hacerla, hay que decir algo, por lo mismo que son tan difíciles para la Patria, que atraviesa momentos no conocidos.

Cuando la revolución francesa, dió comienzo a una nueva era, después de desterrada la autocracia. Hoy se aproxima también un cambio que no pretende la cesación de la nobleza, sino la transformación en los procedimientos sociales. Por esto no es momento para entablar diferencias de partido, sino la unión de todos los que comulgan en la misma familia, como son el partido conservador, el católico, el integrista y la defensa social.

Tienen que unirse definitivamente todos los partidos cristianos para luchar con éxito contra esas hordas de foragidos que van invadiendo España, como han invadido Rusia, Alemania y otros países, laborando por su destrucción.

Todos comprendemos que como consecuencia de la guerra pasada, hay necesidad de formar Gobiernos que gobiernen, y para ello se necesita la unión de todos los buenos ciudadanos, que sostengan el principio de autoridad, sin importarles esa muchedumbre que vocifera cuando no se satisfacen sus injustas pretensiones, esa muchedumbre, que no es el pueblo.

Las leyes sociales tienen que modificarse como resultado de aquella guerra de armas y de la actual postguerra, que es mayor aún que la anterior.

Entiende que no es reforma de la vida social despejar de sus bienes a quienes los han logrado como fruto del trabajo y de su laboriosidad. En tal reforma social, que una los intereses de todos, es en cuanto debe pensar los partidos políticos, no en pequenezes, para atajar esta revolución que llega, y a este fin es necesario ponerse al lado de las personas de orden contra la gente irrazonable que viene a atropellarlo todo.

Habla de política local, diciendo que el triunfo de la candidatura maurista se debe por la unión habida con los conservadores y por el apoyo prestado entre los partidos de la derecha, que han visto la necesidad de unirse para vencer. La coalición conservadora ha sido un modelo de nobleza y de lealtad y para corresponder a ese proceder de nuestros amigos, es necesario, y así lo recomienda, que al llegar al Ayuntamiento los concejales electos aquí presentes den todo su apoyo a los que con tanta nobleza han procedido, para todo aquello que no implique el fin político, sino el bienestar de la ciudad, tan necesitada de reformas y de administración.

Nuestro programa se condensa en dos palabras: Moralidad y administración; moralidad y urbanización.

Nuestras simpatías por los conservadores, que en un día quizá no lejano puede llevarnos a la unión, debemos mostrarlas coadyuvando a la constitución del nuevo Ayuntamiento, dando facilidades para ello, y como llegar a esa unión estamos dispuestos, y yo el primero, a posponer todo amor propio, conseguiremos el éxito que nos llevará a sanear la ciudad, a modernizarla y a dejar a nuestro paso un recuerdo como el que dejaron los neutros, como el dejado por Genovés.

Excita a los nuevos concejales y a los señores Fernández Hurtado y Fernández Abad, que se encuentran como invitados en la reunión, a que todos laboren, no como políticos, sino como hombres honrados y morales, y así lo espera.

Entiende que deben hacerse ingresos y como han de pagar quienes tienen dinero, y ha de beneficiarse la propiedad, como emprenderemos obras de alcantarillado, para las que se necesita capital, contra ellos habremos de ir aunque nos sea sensible posponer la amistad al deber de ciudadanía que nos hemos impuesto.

Está acordado también por la Supe-

ESCRITORIO Y ALMACÉN

ZORRILLA 5

TELÉFONO 414

VIVERES POCO Y MOCHEO AL POR MAYOR

Esta casa se complace en participar a su distinguida clientela que acaba de recibir un extenso surtido en calzados para señoras y niñas, con especialidad en las clases de charol, terciopelo, antilope, cabritilla, etcétera.

LA TARÁNTULA

MAÑANA SABADO

Publicación que despierta el interés general por sus buenos artículos y dibujos.—**La más leída y deseada.**—12 páginas. 5 céntimos.—De venta en el centro de suscripciones de la calle San Francisco y en la vía pública

†

Mañana sábado 28 del actual, a las once de la misma será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR

Don Francisco Diego-Madrado de la Pascua

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

Q. S. G. G.

Su Director espiritual, hermanos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás parientes y afectos,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Ntro. Señor, el alma de la finada y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

Suplican: D. Francisco de la Pascua, D. Daniel Gómez y Gómez, D. Rafael Fernández Gómez, D. Tomás Gómez de la Pascua, D. José M.ª Sánchez de la Pascua, D. Bartolomé Gómez Plana, D. Joaquín Andújar, D. Luis Galván, D. Marcelino Pínto, D. Guillermo Supervielle, don Luis Fernández Galindo y D. Rafael Villanueva.

El duelo recibe en la Parroquia de San Lorenzo y despide en el cementerio. Vivia: San José 54.

No se reparten esquelas

rioridad que sean construidos nuevos cuarteles en las afueras de la ciudad. Yo entiendo que el nuevo Ayuntamiento debe acordar la cesión de terrenos en las afueras de la ciudad, como se pide, gratuitamente, para la más pronta solución del asunto y que los actuales sean destruidos y toda la zona que ocupan y el campo de instrucción que a sus espaldas queda, urbanizarlo y convertirlo en nuestro ensanche, porque ese es el único ensanche natural de Cádiz. Cádiz y Puerta de Tierra son un solo pueblo y deben estar bien unidos y bien urbanizados.

Termina el señor Carranza con nuevas excitaciones a los concejales, que deben seguir siempre las iniciativas del jefe de la minoría en el Municipio, don Juan Reina.

Por último, da vivas, que son unánimemente contestados, a España, a Cádiz y a Maura, no sin antes dedicar un recuerdo a los señores Beltrami y Lizaur por su brillante actuación en los cuatro años que han llevado en el cargo concejil.

El señor Fernández Pujol se levanta, manifestando que no se encuentra en el acto como político, sino como amigo personal del señor Bueno. Ofrece que irá siempre unido a los mauristas, por entender que han de hacer administración. Él se encuentra ahora en el Municipio por afecto también personal hacia otro amigo; pero llegó advirtiéndole que si había un momento en que a su juicio no se procediera como es deber de todo ciudadano y de todo buen administrador, se separaría de la persona, ya que a ningún partido ha pertecido jamás. Hace una brillantísima oración, puntualizando estos extremos y diciendo que como de todos son conocidas las causas que le hicieron alejarse de su actuación municipal, vuelve a ellas con más bríos unido a los mauristas, porque entiende que no se va a hacer política, sino a administrar y a beneficiar a Cádiz y para esto siempre se encuentra dispuesto y habrá de poner en ello toda su buena voluntad.

El señor Fernández Pujol, por los tonos sinceros de su discurso y por la energía demostrada, fué aplaudidísimo, entusiasmado a todos los presentes.

El señor Fernández Abad dice que encontrándose presente por afecto también hacia el señor Bueno, está dispuesto a secundar las iniciativas que por los mauristas se tomen en el Municipio, ya que entiende han de ser beneficiosas para Cádiz.

D. Luciano Bueno se levanta para dar a todos las gracias y expresar su deseo de que el partido maurista siga prosperando como hasta hoy en Cádiz, dando ejemplo de ecuanimidad, de nobleza y de fortaleza, como lo ha hecho ahora, logrando un completo triunfo.

Hace el señor Reina un hermosísimo discurso, que lamentamos no poder

transcribir, por no incurrir en errores que pudieran tergiversar el verdadero sentido de sus palabras.

Con gran facilidad, con verdadero enardecimiento y con tanto entusiasmo, como el más joven de los presentes, D. Juan Reina se nos mostró como él ha sido siempre: el hombre pulcro, el hombre moral, que hace dejación de afectos y de intereses para dedicarse al fiel cumplimiento de su deber como administrador del pueblo.

Dice que asumirá las responsabilidades de la dirección de la minoría, aunque hay personas más prácticas en esas luchas, como el señor Fuente (don I.), que lo harían mucho mejor.

Se extiende en grandes consideraciones acerca de la misión municipal y de la gran importancia que siempre han tenido los Ayuntamientos en nuestra historia: ellos han sostenido la Patria y sin ellos España no sería ni será nada, como también está demostrado en muchos pasajes de nuestra historia.

El señor Reina fué aplaudidísimo y vitoreado.

Hace el resumen el señor Fernández Loayza y posteriormente lee un soneto el inspirado poeta D. Alfredo Renshaw, dirigiéndose telegramas a personalidades al finalizar el banquete, en el que todo fué entusiasmo y unión de afectos, haciéndose votos por que continúe el triunfo del partido de orden y de moralidad, del partido único que pueda luchar con otro partido también único para la mejora de los pueblos y del conjunto de la Patria.

Banco Hispano-Americano

Duque de Tetuán, 29
 Negociamos el cupón Deuda Interior Exterior y Amortizable cuatro por ciento, vencimiento 1.º de Abril de 1920. Operaciones de Bolsa. Descuento y cobro de cupones. Custodia de valores gratuita cobrando solamente 1/8 0/0 sobre el importe de los cupones o dividendos. Compra y venta de toda clase de monedas y billetes extranjeros.

Vapores entre Cádiz y el Pto. de Sta. María

VIERNES 27
 Salidas del Puerto.—A las 9'00 de la mañana.
 Salidas de Cádiz.—A las 4'30 de la tarde.
SABADO 28
 Salidas del Puerto.—A las 8'00 de la mañana
 Salidas de Cádiz.—A las 12'00 de la mañana.

Se necesitan oficiales y medias oficiales de modista de vestidos de señora.—Benjumeda 12, 2.º

Amontillado oloroso **Los Tres Amigos**
FINO ROSARITO
 Fino especial **CHICUELO**
 De venta en todos los establecimientos

Vida Municipal

Cabildo ordinario

Bajo la presidencia del alcalde don Manuel García Noguerol, se reunió el Ayuntamiento, concurriendo los concejales señores Lacave, Gallego, Merino, Alvarez, Camacho, García Bourlié, Cabello, Consuegra, Beltrami y secretario Sr. Pró.

Se aprueban el acta del cabildo último y tres informes de Urbanización, sobre autorización para venta de fincas en Extramuros.

Léese informe de la Comisión de Fomento favorable a la concesión de licencia para realizar obras en la casa número 22 de la calle San Francisco. Queda aprobado.

Dase cuenta de un informe de Policía Urbana favorable a la petición de instalar arbolitos en el frente de un establecimiento de la calle Lázaro Dou, que así mismo se aprueba.

En el expuesto de la Alcaldía, en el que se estima debe devolverse la fianza al contratista de los materiales de la máquina de la Piedad, el Sr. Lacave usa de la palabra para hacer ver cómo solo se ha conseguido por la venta de las máquinas 21.000 pesetas y no cuanto estimaba la Comisión de Hacienda.

Hace estas manifestaciones para que no se fuerce la máquina y se vean pesetas donde no las hay.

El Sr. Alcalde consigna que es cierto cuanto ha dicho el Sr. Lacave, pero cree un deber hacer notar que se perdieron por formalidades de subasta épocas en que el hierro valía más dinero, dando por ello menos rendimiento.

Apruébase el expuesto, las cuentas del racionado a presos, la relación de jornales y facturas, y pasan a las respectivas comisiones las instancias presentadas.

Terminado el despacho ordinario, el Sr. Alcalde felicita al Sr. Beltrami por su restablecimiento y cumple el triste deber de darle el pésame por la pérdida de su señor padre.

Usa de la palabra el Sr. Beltrami, quien agradece las pruebas de simpatías de la Corporación.

El Sr. Lacave pregunta si se han tomado medidas por el Alcalde contra una oficina municipal que ha cometido irregularidades con motivos electorales.

Sin perjuicio de lo que haga el interesado y quien si lo cree conveniente, entablará los recursos judiciales y administrativos oportunos.

Relata lo sucedido el Sr. Alcalde, que es que de una reclamación electoral se ha rellenado una fecha que faltaba.

Rectifica el Sr. Lacave. Da cuenta de la forma como solicitó el expediente, creyendo que no cabe en el asunto responsabilidad alguna al señor Secretario.

Los datos han sido rellenados 48 horas después de expirar el plazo para las reclamaciones.

Hay la gravedad de que la misma máquina ha sido la que ha hecho instancia y el relleno de los datos incompletos.

Interviene el Sr. Camacho diciendo, que como se trata de irregularidad cometida, se debe formar un expediente sin levantar mano y que se castigue al infractor.

El Alcalde muéstrase conforme con que se averigüe esta irregularidad.

Reclama que sea el Sr. Lacave el juez que incoe el expediente que se instruya por estos hechos.

El señor Lacave rectifica. Dice que no acepta ser el juez. Si el Alcalde vé que todos los empleados cumplen él no exige el castigo de la persona autora del hecho y que lo cree bien difícil.

La Corporación se muestra satisfecha y se termina el asunto.

Seguidamente el señor Beltrami pregunta al señor Merino el estado en que se encuentra la cuestión del alumbrado con la Empresa Lebón.

Contéstale el señor Merino leyendo datos recibidos de los precios del suministro entre Ayuntamientos de Granada, Córdoba, Málaga, Sevilla, Jerez de la Frontera y las Compañías.

El señor Beltrami rectifica.

Cree se debe contratar directamente con la empresa Guadiaro, y si no se consigue nada y el señor Gatell sigue haciendo caso omiso del Ayuntamiento debe dirigirse la Corporación al Gobernador civil para que se tase el fluido.

Interviene el señor Lacave consignando que como el Ayuntamiento no cierra sus presupuestos sino con déficit, quedamos a merced de esa Empresa poderosa que abusa del Municipio.

Este le debe a Lebón, pero también le pagamos intereses.

Lee el señor García Noguerol una comunicación recibida del señor Lebón sin perjuicio de que informe la Comisión correspondiente.

Por ella, la Compañía no tiene inconveniente en alumbrar con lámparas de 25 bujías de sol a sol, que se satisfaría por ellas 9'25 pesetas.

Rectifica el señor Beltrami y estima se debe estudiar el asunto con detenimiento, pero con urgencia.

El señor Merino promete hacerlo activamente.

Seguidamente se levantó la sesión.

AUTOMÓVILES

Servicio diario entre Cádiz, San Fernando y Algeciras.
 Salida de Cádiz (P. Loreto) . 1'30
 Id. S. Fernando (Mallorquina) 2'14
 Llegada a Algeciras . . . 7'30
 REGRESO
 Salida de Algeciras (Puerto). 6'45
 Llegada S. Fdo. (Mrquina) . 12'05
 Llegada a Cádiz (P. Loreto). 12'40
 Es combinación con los expres de Madrid y Cádiz.
 Servicio cómodo, rápido y económico

AGUA AMERICANA.—No hay otra cosa mejor ni más barata. De venta en las Droguerías, Refinos y Perfumerías de Cádiz.

Adame, Castro y Compañía
 (S. en C.)
Fabricantes de Harinas
 Abreu, 6.—CÁDIZ
 Producción:
50.000 kilos en 24 horas

Vinos y Coñacs
PEDRO DOMEQ
 Pedid Fino "LA INA"
 Agente: HORACIO RODRIGUEZ
 Duque de Tetuán, 25

KURS A LA GADITANO
 Todos los días: De 5 y 30 a 7 y 30 y de 10 a 12, funcio-
 nes de Variedades.-Casino, Billar, Tresillo, espléndido jardín
VÉANSE DETALLES EN PROGRAMAS

MULTITUD

de nuevos purgantes siguen a **BESOY. UNA** verdadera plaga, en distintas formas y clases, quiere abrirse paso en medio del gran éxito alcanzado por **BESOY** que, a fuerza de la más escrupulosa honradez y trabajo, así como del rigorismo científico más perfecto, logró conquistar las simpatías de los señores médicos y de un público numerosísimo. Por eso se os ofrecerá cualquier otro nuevo purgante y hasta hablarán mal del **BESOY**.

PERO el público no debe dejarse engañar, y quien no lo haya ensayado debe hacerlo o informarse de alguna persona amiga que lo haya empleado.

No tenga Vd. pereza para purgarse, que así puede perjudicar su salud. El purgante **BESOY** es muy eficaz, muy agradable e inofensivo; sólo cuesta

30 CENTIMOS PERO VALE UN DINERAL

No lo rehace Vd. por ser barato y español; es un buen purgante; sus componentes son los más puros y la dosificación de sus principios activos se hace a conciencia, papel por papel, con cuidado, con cariño.
 Pídale Vd. en Farmacias y Droguerías bien surtidas; pero pídale con interés con insistencia. ¡Pruébelo! No produce dolores.

PRODUCTOS BESOY

Servicios de la Comp.^a Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso

de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos del Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Delegación de Cádiz.

Vapores Correos españoles

DE

Pinillos, Izquierdo y Compañía-Cádiz

Para San Juan de Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, con escala en Las Palmas

El vapor

CADIZ

Saldrá de este puerto el día 26 de Febrero.

Admite pasajeros y carga sin trasbordo para los referidos puertos.
 Informarán sus armadores:

Plaza San Agustín, 2.—Cádiz
Pinillos, Izquierdo y Compañía.

ANGEL PUGA (S. EN C.)

(Sucesores de J. U. Petty)

CONSIGNATARIOS DE BUQUES.—COSECHEROS Y EXPORTADORES DE SAL.—ALMACENISTAS AL POR MAYOR DE COLORIALES Y PRODUCTOS DEL PAIS

Comp.^a Trasmediterránea.-Barcelona

Para santa Cruz de Tenerife y Las Palmas el vapor,

Reina Victoria

saldrá de este puerto el 28 de Febrero. Admite carga y pasajeros.

Para Sevilla (admitiendo carga con destino a Tanger, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona, y a fletes corridos y con trasbordo en Barcelona, para los puertos de Cete, Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna) el vapor

CASTILLA

saldrá de este puerto el lunes 1 de Marzo. Admite carga y pasajeros.

Para Tanger, Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Valencia y Barcelona (admitiendo carga con fletes corridos y trasbordo en Barcelona para los puertos de Cete, Marsella, Niza, San Remo, Porto Mauricio, Oneglia, Génova y Liorna) el vapor

Para Arrecife, Puerto de Cabras, Las Palmas y santa Cruz de Tenerife, el vapor

CASTILLA

saldrá de este puerto el 4 de Marzo. Admite carga y pasajeros.

Delegación de la C.^a Trasmediterránea.
 Isaac Peral, 25

Vapores Correos Españoles

= DE =

-Pinillos, Izquierdo y Compañía-

S. EN C.—CADIZ

Servicio a las Islas Canarias, Puerto Rico y Cuba, Estados Unidos de América, Estados Unidos del Brasil y Repúblicas del Uruguay y Argentina.